

# Μαρία Ζαρίμη: Darwin's Footprint

Το βιβλίο της ακαδημαϊκού Μαρίας Ζαρίμη «Darwin's Footprint», παρουσιάστηκε την περασμένη εβδομάδα στο πλαίσιο του Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδνεϊ, 2015. Το βιβλίο ασχολείται με την επίδραση του Δαρβινισμού στην Ελλάδα και την επιρροή του στην πολιτιστική και πνευματική ιστορία και ιδίως τη λογοτεχνία του. Το βιβλίο αποδεικνύει ότι στα τέλη του 19ου με αρχές του 20ου αιώνα ο Δαρβινισμός επηρέασε έντονα σημαντικούς Έλληνες λογοτέχνες και διανοούμενους.

Επιπλέον, η μελέτη αποκαλύπτει ότι πολλοί από τους συγγραφείς και λογοτέχνες δεν ασχολήθηκαν απλώς με σημαντικά θέματα από τις κοινωνικές, πολιτικές ή φιλοσοφικές απόψεις της εποχής, όπως θεωρούνταν μέχρι σήμερα, αλλά προσέφεραν και εναλλακτικές προσεγγίσεις για τα θέματα αυτά με βάση την δαρβινι-

κή θεωρία και τις συναφείς μετα-δαρβινικές ιδέες. Στα ζητήματα αυτά περιλαμβάνεται η ελληνική φυλή ή το έθνος, ο πολιτισμός της, η γλώσσα και η ταυτότητα. Επίσης, η πολιτική, η ισότητα των φύλων, και την ευγονική. Το βιβλίο τοποθετεί τα έργα των Ελλήνων συγγραφέων, στο πλαίσιο των διεθνών σπουδών που αφορούν την πολιτιστική επιρροή των θεωριών του Δαρβίνου.

«Το βιβλίο της Μαρίας Ζαρίμη είναι μια διεξοδική και σε βάθος ανάλυση του τρόπου όπου οι σύγχρονες επιστημονικές ιδέες επηρέασαν το σχεδιασμό της σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας με τη διαμεσολάβηση της λογοτεχνίας. Υπό την έννοια αυτή θα συμβάλει σημαντικά σε διάφορους ακαδημαϊκούς τομείς...» αναφέρει ο Αντώνης Λιάκος, καθηγητής της Σύγχρονης Ιστορίας και της Ιστορίας της Ιστοριογραφίας, στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.



## ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ

Για πρώτη φορά στην Αυστραλία, παρουσιάζεται το ορατόριο του Μίκη Θεοδωράκη Αξιον Εστί σε ποίηση Οδυσσέα Ελύτη, με βασικό ερμηνευτή τον Βασίλη Λέκκα. Διευθύνει την συμφωνική Ορχήστρα ο George Ellis. Με την χορωδία Millenium Choir και στην αφήγηση τον Ελληνοαυστραλό ηθοποιό Αντώνη Νικολακόπουλο.

**Παρασκευή 17 Απριλίου 8.00 μ.μ.**

**City Recital Hall, Angel Place, Sydney**

**Εισιτήρια:** ξεκινάν από \$69

**Επικοινωνία:** 8256 2222 ή [www.cityrecitalhall.com](http://www.cityrecitalhall.com)